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Novice. 

Ivan Pintar. 

Po dolgi in mučni bolezni umrl je 7. t. m. možr 
ki je bil sicer širši javnosti skoro neznan, a je bil 
vendar jeden najpridnejših narodnih delavcev, gospod 
I v a n P i n t a r . Pokojnik, rodom iz Poljan nad 
Škofjoloko, je v mladosti študiral tehniko, potem pa 
se posvetil žurnalistiki. Skoro do zadnjega je uredoval 
»Novice", sodeloval pa tudi pri „Slov. Narodu", pri 
»Slovencu", pri »Rodoljubu", pri »Domovini" in pri 
raznih drugih listih. Pokojnik je bil neumorno delaven, 
jako značajen in vsestranski omikan mož. Pintar je 
v 20 letih svojega žurnalističnega delovanja spisal 
toliko, da bi njegovi spisi napolnili celo knjižnico. 
Bodi vrlemu možu žemljica lahka in časten spomini 
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— f Dr . Alojzij Zorn, knezoškof goriški je, kakor se 
iz Dunaja poroča, tam danes po noči umrl. Ranjki se je po
rodil dne 13 junija 1834. v Pervačini pri Grorici, za mašnika 
je bil 14. januvarja 1857 in za škofa Poreč-Pulj 14. ja-
nuvarja 1883. posvečen. Doe 22 junija 1883 je bil pa uže 
imenovan za knezoškofa v Gorici, kjer je bil dne 14. oktobra 
slovesno umeščen. Ranjki gospod knezonadškof je bil pravi 
uzor iskrene pobožnosti in velike dobrote. Naj v miru počiva. 

— Družbi sv. Cirilla in Metoda je podarila J. Blas-
nikova tiskarna mesto venca na krsto pokojnemu uredniku 
„Novic" Ivan Pintarju 10 kron. 

— Nove maše v ljubljanski škofiji. Nove maše 
bodo darovali gg bogoslovci iz Četrtega leta: Josip Eppich, 
dne 1. avgu.ta v Stari Cerkvi pri Kočevju; Anton Grolf, dne 
25 julija v Starem Trgu pri Ložu; Vojteh Hvbašek, ane 
8. avgusta v Pfedine na Moravskem; Anton Jarc, dne 8. av
gusta v Novem Mestu; Ivan Jereb, dne 1. avgusta v Ljub
ljani pri sv. Jakobu; Anton Jerič, dne 23 julija v Ljubljani: 
Evgen Lampe, dne 25. julija v Marijanišču; Ivan Mlakar, 
dne 1. avgusta na Brezoici; Valentin Oblak, dne 25. julija 
na Bledu; Leonard Zupan, dne 1. avg. v Kropi. Iz tretjega 
leta: Frančišek Koželj, dne 1. avgusta na Homcu; Josip Kr-
žišnik, dne 25 julija v Ribnici; Andrej Lavrič, dne 1. av
gusta v Starem Trgu pri Ložu; Josip Lavrič, dne 1 avgusta 
v Blagovici; Blaž Rebol, dne 8. avgusta na Trsteniku ; Av
gust Schauer, dne 8. avgusta v Poljanici (Pollandl); Fran
čišek Zupančič, dne 1. avgusta v Ljubljani pri Sv. Petru. 

— Odlikovanje. Vratarju tukajšnje predilnice gosp. 
Fr. Pavšek-u je cesar v priznanje dolgoletnega in vestnega 
službovanja pri jednem in istem zavodu, podelil srebrni za
služni križec 

— Spomenik Miklošiču so slovesno odkrili dne 5. ju
lija v arkadah dunajskega vseučilišča Slavnostni govor je 
imel gosp. prof Jagič, kateri je imenoval Miklošiča največjega 
slovničarja 19 stoletja 

— Za Narodno slavnost v Celju dne 7 in 8. av
gusta o priliki blagoslovljenja zastave »Celjskega Sokola" in 
otvoritve ^Narodnega doma" se delajo velike priprave. Iz 
Ljubljane se pripravlja poseben vlak in pričakuje se več hr
vatskih in čeških društev. 

»Glasbena Matica« v Ljubljani XXV. redni 
občni zbor bode dne 15 julija ob 8. zvečer v dvorani g l a s 
benega doma" v Vegovih ulicah 

— Sokolovi izlet v Škofjo Loko dne 4 julija, ka
teremu sta se pridružila tudi „Gorenjski SOKOI" in pevsko 
društvo „Ljubljana", povspel se je do prave narodne slavnosti. 
Na kolodvoru so sprejela došlece narodna društva škofjeloška. 
V častnem sprevodu z godbo na čelu so korakala društva s 
kolodvora v mesto. Mesto je bilo vse v zastavah, piimerni 
napisi na slavolokih so pozdravljali došlece, topiči so pokali, 
občinstvo je burno pozdravljalo drage jim goste in rodoljub-
kinje so sipale cvetke raz oken Pred mestno hišo, ki je bila 
iepo okrašena, je društva pričakoval mestni župan gosp. Niko 
Lenček z občinskim odborom in meščani ter jih je v imenu 
mesta najtopleje pozdravil. Zahvalila sta gosp. dr. Iv. Tavčar 
imenom „Sokola* in g. Trstenjak imenom „Ljubljane". Javna 
telovadba na glavnem trgu je vzbujala veliko zanimanje in 
kaj prisrčna je bila potem prosta zabava na Štemarjih. Ob 
mraku se je zažgal kres v čast sv. Cirilu in Metodu. V ponos 
more biti Ločanom zadnja nedelja, ker so to-li lepo pokazali 
svojo narodno zavest. 

— Kmetijske družbe kranjske občni zbor se je 
vršil včeraj pod predsedstvom predsednika g ces. svetnika 
Iv. Murnika ob obilni udeležbi v dvorani starega strelišča. 
Obširneje bomo poročali prihodnjič. Družbinim podpredsednikom 
je bil izvoljen g. dež in drž. poslanec Fr. Povše, v odbor 
pa krški župan dr. T. Romih in knezoškofijski tajnik J. Šiška. 

Občni zbor je sklenil, da naj se povodom 501etnice cesarjevega 
vladanja prihodnje leto otvori v Ljubljani gospodinjska šola za 
kmetske deklice 

— Nesreča. V Kotnikovi opekarni na Verdu pri Vrh
niki je 141etni Franc Turk vtaknil glavo v napravo za vzdi-
govanje materijala ravno v trenotku, ko je naprava funkcijoni-
rala. Fantu je popolnoma strlo glavo 

— Za napravo vodovoda v Vrhpolju je poljedeljsko 
ministerstvo dovolilo podporo 6000 gld t. j . polovico vseh 
stroškov. Dežela da v ta namen 3000 gld. Ostalih 3000 gld. 
bodo morali pokriti interesentje in občina 

— Na državni višji gimnaziji v Gorici je bilo 
letos 199 Slovencev, 172 Italijanov, 1 Hrvat in 50 Nemcev. 
— Na tržaški državni gimnaziji je bilo 131 Nemcev, 131 Ita
lijanov in 113 Slovencev Učni jezik na obeh zavodih je nemški. 

— V mestno hranilnico ljubljansko je vložilo me
seca junija 457 strank 284.962 gld 47 kr , vzdignilo pa 
492 strank 260.693 gld. 30 y a kr. V drugem četrtletji se 
je dovolilo 191 prosilcem na zemljišča posojil v znesku 
117 755 gld. 

— V mestno hranilnico v Radovljici je vložilo 
meseca junija 114 strank 22 547 gld 72 kr. in vzdignila 
39 strank 5296 gld. 97 kr. 24 strankam se je izplačalo 
12 928 gld. posojil 

— Na zadnji semenj Sv. Pe t ra in Pavla se je 
prignalo 911 konj in volov, 317 krav in 88 telet, skupaj 
1316 glav Kupčija je bila srednja 

— Utonil je dne 30 junija v Kolpi llletni deček 
Janez Matijašič iz Rozalinc pri Metliki. Kopal se je in pre
daleč zašel v vodo. Mrtvega je potegnil Iz vode oče sam. 

— Požar. V vasi Dobravici pri St. Jerneju so dne 
1 julija pogoreli 4 posestniki Škoda je znatna. Pogorelci 
niso bili zavarovani. Zažgal je 41eten otrok 

— Pri požaru dne 28. junija v Blagovici je pone
srečil Jože Ocepek iz Kolovraške župnije Sel je ravno z božje 
poti z Brezja, ko začne goreti Bil je prvi na strehi, pa 
zdrsnilo mu je in padel je na zemljo tako nesnčno, da- je 
umrl kmalu na to 

— Mojsterski tečaji za krojače. Po naročilu c. kr. 
trgovinskega ministerstva priredi c. kr. tehnologiški obrtni 
muzej na Dunaju mojsterske tečaje za krojače. Poučevalo ser 
bode v jemanji mere, strokovnem risanji, izvrševanju krojnih 
uzorcev, prikrojevanji, izdelovanju uzornih komadov, obrtnem 
knjigovodstvu in kalkulaciji. Tečaji trajajo po 6 tednov in so 
šthikrat v letu Za vsprejem v tečaj morejo prositi: krojaški 
mojstri in pomočniki, če jih priporoči občinski urad in zadruga 
ali kako strokovno društvo. Prednost imajo* prositelji, ki se 
morejo izkazati z že pridobljeno strokovno izurjenostjo, dalje 
mojstri pred pomočniki in mej poslednjimi zop t̂ taki, ki na
meravajo svoj obrt v kratkem kot mojstri izvrševati Sprejeti 
morejo biti koneČno le taki prositelji, ki so že 24 let stari, 
a niso še prekoračili 45. leta in so vojaški dolžnosti že .za
dostili ali so vojaščine prosti. Ker se bode za sedaj poučevalo 
samo v nemškem jeziku, je neobhodno potrebno, da je obisko
valec vsaj toliko zmožen nemščine, da lahko sledi predavanju. 
Prošnje za vsprejem v tečaj je vložiti pri ravnateljstvu c kr. 
tehnologiškega obrtnega muzeja Dunaj lX/2 Wahringerstrasse 59. 
V prošnji mora prositelj navesti starost, občevalni jezik, ko
liko časa je že mojster ali pomočnik, potem v katero trgo
vinsko in obrtniško zbornico je pristojen in slednjič za kraje, 
v katerih ni železniške postaje, najbližjo železniško postajo. 
Dalje je pripomniti, če je prositelj obiskoval kako obrtno na
daljevalno ali strokovno šolo. Učnina znaša 25 gld.; vpisnina 
2 gld. Manj premožnim se omogoči obisk tečajev z oprostitvijo 
učnine in s podelitvijo ustanov. Prošnje za oprostitev učnine 
je vložiti pri ravnateljstvu c. kr. tehnologiškega obrtnega mu
zeja ; prošnje za ustanove je nasloviti na c. kr. trgovinsko 
ministerstvo, a je iste vložiti pri imenovanem ravnateljstvu i» 



se jim mora poleg zgoraj omenjenega priporočila priložiti tudi 
ubožno spričevalo in domovinski list. Ustanove znašajo za obi
skovalce, ki stanujejo na Dunaju po 60 gld. za mojstre in po 
50 gld. za pomočnike; za vnanje obiskovalce po 90 gld. za 
mojstre in po 70 gld. za pomočnike. Razun tega se vnanjim 
štipendistom povrne tudi vožnja v tretjem razredu na Dunaj 
in nazaj. Komur se podeli ustanova, ta je ob ednem oproščen 
tudi učnine; vpisnino mora vsak obiskovalec plačati. Prošnje 
na ravnateljstvo c. kr. tehnologiškega obrtnega muzeja so kolka 
proste, istotako tudi prošnje na c. kr. trgovinsko ministerstvo, 
3e jim je priloženo ubožno spričevalo. L. 1897 bodeta še dva 
tečaja in sicer prvi tečaj od srede avgusta do 25. septembra, 
drugi od 8. novembra do 18. decembra Prošnje za vsprejem 
v ednega teh tečajev se lahko vlože vsak čas Želja za uvr
stitev v določen tečaj se bo po možnosti upoštevala. V en 
tečaj se more sprejeti le 12 obiskovalcev. Eazglasilo o teh 
tečajih je vsakemu na ogled v pisarni trgovske in obrtniške 
zbornice v Ljubljani. 

— Laški delavci. Iz Arlesa, ob reki Rhone na Fran
coskem, se poroča, da so bili v Solnex u veliki izgredi mej 
francoskimi in italijanskimi delavci. Kanj ena sta bila dva 
Francoza in eden Italijan. Francozi so se tako razburili nad 
Lahi, da so morali podjetniki vse poslednje odpustiti. Fran
coska vlada je to sporočila italijanski rekoč, da ne more jam
čiti za varnost italijanskih delavcev, kajti konkurenca le-teh 
je to-li škodljiva francoskim delavcem, da so neizogibni pre
piri in nasprotstva. Tudi svetuje francoska vlada, da naj ita
lijanski delavci ne iščejo kruha na Francoskem — Zaradi 
krulia in konkurence torej so se sprli laški in francoski de
lavci in ne zaradi narodnosti morebiti. Prav ednak povod je 
bil tudi zadnjim izgredom italijanskih in slovenskih delavcev 

v 

v Skednju pri Trstu Kruha potrebni Lahi iščejo povsod za
služka in domači delavci preširne „privandiance" po strani 
gledajo, vsled česar nastajajo razpori. Lahi bi v tujini pač 
morali biti ponižni, a tega ne poznajo. Zato zakrive toliko 
izgredov. 

Ciklon. Silni vihar, ki je v Ameriki znan pod imenom 
ciklon, razsajal je nedavno na Francoskem. Blizo Pariza v 
okrajih Bezons in Colombes, podrl je vihar celo hišo in je 
bilo ranjenih več oseb. Veliko druzih hiš je bilo poškodovanih, 
drevje izdrto, brzojavne in telefonske vezi pretrgane. — Opu
stošenja je napravil ciklon posebno huda v Asnieresu, kjer so 
bili trije ljudje ubiti in je bilo kakih 20 oseb ranjenih. 

— Bojkotovanje, ki tudi Slovencem ni več neznano, 
ima svoj izvod in ime od kapitana Bovcott, ki je ravno mi-
nole dni umrl na Irskem Kapitan Bovcott je kot zvest slu
žabnik svojega gospodarja grofa Erneja neusmiljeno ravnal z 
podložnimi kmeti, ki so morali tlako delati grofu. Toda kmeti 
in sploh vsa okolica so se uprli in se zarotili, da ne store 
nobenega dela več upravitelju Bovcottu Bojkotovali so ga: 
hlapci so mn utekli, peki mu niso hoteli prodati več kruha, 
mesarji ne mesa itd. Od tedaj izvira bojkotovanje, ki ne jenja 
še precej in ki je imelo že več zlih posledic za bojkotovane 
in več dobrih za one ki so bojkotovali. 

— Nova uradna uprava sodnikov. Z uveljavljenem 
novega civilnega pravdnega reda se spremeni tudi oprava sod
nikov. Od 1. januvarija 1898 uaprej nosili bodo sodnijski 
uradniki v uradih dolge črne talarje z znaki iz vijoletnega 
foaržuna (žameta) pa črne baržunaste barete, katero bodo de-
vali na glavo o razglašenju obsodb. Tudi zagovorniki na po
rotnih obravnavah nosili bodo črne talarje. Na Angleškem in 
Francoskem so sodniki že od nekdaj tako oblečeni. 

— Veliki požari. Dne 5. julija je na Tirolskem go
relo kar v treh trgih; v Stangu, kjer je pogorelo 15 hiš, v 
Kalternu, kjer je pogorelo 12 hiš in v Kalmingu, kjer je po
gorelo 65 poslopij. Zgorelo je tudi mnogo živine. 

— Kanal okrog in okrog Budimpešta, ki bi bil 
primeren za plovbo, nameravajo napraviti. K ânal bi napeljali 
iz Donave. V komercijelnem oziru bi bilo to zelo ugodno za 
Budimpešto. 

— Primanjkljej ogerske milenijske razstave znaša celih 
1,548.005 gld. Toliko se je namreč primanjkljeja izkazalo, v 
resnici je pa dosti večji, posebno če se pomisli, kako zgubo 
so posamni podjetniki imeli. 

— Velika nesreča vsled naliva. V noči od 26. na 
27, junija prepetila se je pri Kolomeji v Galiciji velika ne
sreča na železnici. Utrgal se je oblak in sjino narasla voda 
je spodkopala opore železniškega mostu. Eavno, ko je vozil 
čez most poštni vlak, se je most podrl. Lokomotiva s poštnim 
in tremi osobnimi vozovi so padli v močno naraslo reko Prut. 
Pet osobnih voz je ostalo na železniškem tiru. V celem vlaku 
je bilo 120 potnikov V globočino je palo kakih 40 do 50 
osob. Več osob je našlo smrt pri tej nesreči, mnogo je ran
jenih. Reka je drla s tako silo, da je nesla neki železniški 
voz 300 m daleč. Največje sočutje vzbuja smrt nekega 
prejšnji dan poročenega vojaškega zdravnika, ki je bil s svojo 
mlado soprogo na ženitovanjskem potovanji. On je ponesrečil, 
soproga pa se je rešila. Suknjo zdravnikovo z 25.000 gld. 
katere je dobil kot doto za svojo soprogo, so našli drugi dan. 
Tudi sicer je naliv napravil v mestu Kolomeja in okolici ve
liko škodo. Lilo je 7 ur neprenehoma kakor iz škafa, strela 
je udarila blizu 20krat in užgala 4 hiše. Voda je preplavila 
mnogo cest. polja in travnikov ter izpodkopala več hiš. 

— Zalaganje vojaštva z živili v Pulju. „EdinostM 

poroča: Ako se italijanskim intrigam na avstrijskih tleh ne 
bode gledalo bolj na prste, utegne imeti to usodnih podsledic 
za našo državo. Zdaj že iz Italije utihotapljajo živila za našo 
mornarico. In to nekaj pomenja Kakor znano, je v Pulju 
8000 vojakov pri mornarici V prejšnjih letih so za te vojake 
kupovali živila pri hrvatskih kmetih, to je, pri domačinih. 
Danes pa Avstrija hodi za svoje vojake po krompir v Italijo! 
Cožoti vozijo vsak dan pridelke iz svoje domovine, naš kmet 
pa ne ve, kam pri prodal svoje pridelke. Zakupnik mornarice 
je — Žid Thorsch, ki pa je dal le svoje ime pravi zategatelj 
mornarice pa je italijanski podanik Čožot Beltrame. — List 
povdarja nevarnost za slučaj vojne, ko bi italijanski podanik 
preskrbljevai z živili avstrijske vojake 

— Zgube turške vojske v poslednji vojni z Grško 
so baje naslednje: V Tesaliji: 900 mrtvih, 2400 ranjenih; 
v Epiru: 91 mrtvih, 264 ranjenih; skupaj 991 mrtvih, in 
2664 ranjenih Med mrtvimi sta dva paše. 26 štabnih in 45 
višjih častnikov, skupaj 74, t. je skoro 8°/0, kar je imenitni 
dokaz hrabrosti turških častnikov. Nadalje pa se poroča, da 
je število ranjenih, katerih so dosedaj navozili v Carigrad z 
bojišča: 1759 mož, med temi 79 častnikov. Iz med teh je 
izšlo ozdravljenih iz bolnišnice pri Yildnici in vojaške bolniš
nice wGumuss-Su"' pri Dolmabagdši, kjer izvršuje svoje posle 
avstrijska družba rudečega križa, 43 častnikov in 656 mož. 
Pričakuje pa se še več ranjenih, ki se pripeljejo čez morje v 
Carigrad. 
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